

酒后驾驶电动车男子被公诉

九成以上电动车属机动车,出事按机动车标准划责

济南市民刘女士怎么也想不明白,因为一起事故她才知晓驾驶多年的电动车竟然还是机动车,事故处理时不但要按照机动车的标准划分责任,而且还因为准驾车型不符面临交警的追责。

事实上,电动车属于机动车并不奇怪。据交警介绍,按照现行标准,市面上的电动车一经鉴定九成以上属于机动车。

本报记者 张泰来
实习生 丁玉霞

车型不符,可能面临着一次性记12分并处罚款的处罚。

遭遇开车门受伤 电动车主面临追责

9月18日,济南市民刘女士接到历城交警送达的一纸交通事故认定书时,心里充满了疑惑与委屈,自己本是事故的受害者,咋还要面临处罚呢?

事情还要从8月16日晚上说起。当晚10点左右,刘女士驾驶着二轮电动车沿洪家楼北路由南向北行驶,在驶至山大校门附近时,路边一辆轿车突然打开了车门,猝不及防的刘女士连人带车被撞倒在地。

“刘女士的脸部擦伤,牙齿被撞掉了两颗半。”处理事故的历城交警大队洪楼中队民警王靖介绍,觉得委屈的刘女士不肯私了。民警赶到现场后,对现场进行了勘察,并将刘女士的电动车和涉事轿车暂扣进行技术鉴定。

让刘女士没有想到的是,鉴定结果显示她驾驶的二轮电动车竟然属于机动车。这就意味着,民警在事故责任认定中会将其按照机动车的标准衡量判定责任。更为严重的是,刘女士本人具有C1驾照,而电动车属于机动车,驾车必须具备E本驾照,她属于准驾

酒后骑电动车 涉嫌危险驾驶罪

刘女士的遭遇并非孤例,同城市民潘女士最近也遭遇了类似的经历。今年8月12日,潘女士在工业南路驾驶二轮电动车与一辆逆行摩托车相撞,倒地受伤的潘女士被送到了医院,其电动车也被交警暂扣做鉴定。

一个月后,潘女士接到了交警的鉴定结果,她驾驶的电动车属于机动车。因为准驾车型不符,潘女士被交警一次性记满12分,罚款200元。

而在德州市平原县,驾驶人郑某酒后驾驶电动四轮车与轿车发生事故,原本以为自己驾驶的是非机动车,结果被鉴定为机动车,郑某因为酒后驾驶机动车涉嫌危险驾驶罪在3月1日被刑事拘留。随后,平原县人民检察院向平原县人民法院提起公诉,指控郑某涉嫌危险驾驶罪。

济南市历城交警大队洪楼中队民警王靖介绍,类似事故并不少见,他所在中队平均每月都会处理五六起类似事故,这些还不包括走快处快赔程序和双方私了的轻微事故。如果算上这些,这个数字更大。



马路上跑的电动车如果鉴定,九成以上属于机动车。 本报记者 周青先 摄

仨条件有一个不满足 就属于机动车

电动车为市民出行带来便利的同时,逆行、闯红灯等违法行为多见,涉及电动车的事故也频繁发生。部分电动车主在发生事故后,不是理性处理事故,动辄以非机动车、弱势一方自居提出无理要求,也为众多机动车主诟病。

“有一次,我开车时被一辆电动车刚蹭,车上留下了

很长一道划痕,明明是对方逆行,对方不但不道歉,反而指责我,真是气人。”济南市民吴先生说,他就曾遭遇类似事故,因为担心按照一般程序处理耽误时间,最后只能认倒霉自己修车。

许多机动车主都有过跟吴先生类似的经历,多数会跟吴先生一样选择息事宁人。殊不知,电动车主自以为骑的是非机动车,但若机动车一方较真,所谓的电动车属于非机动车的说法还真不

一定成立。王靖介绍,按照现行的非机动车标准,即国家轻工业局制定的《电动自行车通用技术条件》规定,电动车要同时满足三个条件:一是设计最高时速不得超过20公里,二是整车质量不得超过40公斤,三是有脚踏等脚踏装置。

“三个条件有一个不满足就不属于非机动车,而是归于机动车的范畴。”王靖说。根据这个标准,目前路面上行驶的电动车九成以上属于机动车。

链接

电动车鉴定为机动车 车主可索赔

在事故的处理中,电动车一方一旦被认定为机动车,车主很可能涉及无证驾驶、没有购买交强险等一系列的违法行为,而这些都将影响到交警对事故责任的判定。

此外,如果具有A、B、C本驾照而不具备E本驾照,电动车主还将涉嫌准驾车型不符,面临一次性记12分的处罚,这意味着要参加学习重考科目一,而A、B本驾照还面临降级。

明明购买的是电动车却被鉴定为机动车,承担如此严重的后果,车主只能自认倒霉吗?山东千舜律师事务所律师王伟认为,电动车主作为消费者购买电动车,生产厂家和商家就应该提供符合国家标准的产品,如果经鉴定,产品不符合国家标准,就属于提供不合格的产品,按照消费者权益保护法的规定,车主可以向生产厂家或者销售商家提起诉讼,要求赔偿损失。

2003 2007 2008 2011

2002 2006 2009 2010 2014

花冠集团 15周年

2016中华储酒文化节暨第15届花冠“九九”储酒节

隆重推出嘉宾定制酒

花冠“九九”储酒文化节作为江北最大的储酒活动,开创了江北储酒之先河,历时已十五载,每届储酒都在2000吨以上。在2016第十五届花冠“九九”储酒文化节来临之际,花冠集团特推出储酒文化节嘉宾定制酒,只少量推出,数量有限。届时,所有参与定制酒的嘉宾,邀请参加2016第十五届花冠“九九”储酒文化节。

一、定制酒数量:199坛 二、定制酒容量:6L/坛 三、定制酒价格:8800元/坛

四、奖励:

199名定制酒嘉宾参与现场抽奖,奖品如下:

1. 一等奖2名 各奖价值20000元(双人)精品旅游。
2. 二等奖40名 各奖价值8499元联想笔记本一台。
3. 三等奖70名 各奖价值3988元华为P9 Plus一部。
4. 所有定制酒嘉宾各赠花冠集团2016年储酒节花篮装纪念产品2提。

五、定制酒截止时间2016年10月5日(订完为止)

六、垂询热线:0530-8166928